Gemeente Maastricht

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van CDA POSTADRES
de heer P.M.H. Briill Postbus 1992

6201 BZ Maastricht

ONDERWERP DATUM BIJLAGEN
Vragen ex art. 47 RvO inzake toezichthouder 26-08-2019 --

zorgbad in Geusseltbad Verz.: 26-08-2019

BEHANDELD DOOR TELEFOONNUMMER ONZE REFERENTIE
(Marjolein) Pool, van der 043 350 4088 2019-23549
E-MAILADRES FAXNUMMER UW REFERENTIE
marjolein.van.der.pool@maastricht.nl 043 - 350 4141

Geachte heer Briill,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in het kader
van artikel 47 van het Reglement van Orde.

Vraag 1:
Uit de brief van de gebruikers zorgbad blijkt dat er geen aankondiging en overleg is geweest over de
nieuwe regeling toezichthouder zorgbad, waarom heeft u de gebruikers niet betrokken bij uw besluit?

Vraag 2:
Uit het verleden is al vaker onvrede geweest over de communicatie over wijzigingen in het
Geusseltbad, waarom heeft u toch voor de methode zonder wederhoor bij gebruikers gekozen?

Vraag 3:
Waarom is de nieuwe regeling toezichthouder zorgbad zo kort voor start nieuw zwemseizoen en
zonder nieuw toezichtplan gecommuniceerd?

Antwoord 1, 2, 3:

De gebruikers worden middels het gebuikersoverleg betrokken bij zaken die betrekking hebben op
onder andere de openstelling, activiteiten en allerhande praktische zaken.

Het is de verantwoordelijkheid van de exploitant, zijnde Maastricht Sport, en daartoe gekwalificeerde
medewerkers om op basis van wet- en regelging de bedrijfsvoering vorm te geven en
veiligheidsprotocollen op te stellen.

Het toezichtplan is in april 2019 geévalueerd. Op 25 april 2019 heeft Maastricht Sport de inspecteur
van de provincie geinformeerd over het voornemen om een aanpassingen door te voeren. Deze
aanpassingen zijn op 5 juli 2019 door de inspecteur van de provincie op locatie getoetst. Maastricht
Sport heeft vervolgens de plannen definitief herschreven en aangeboden aan de provincie en
gebruikers. Nadat de gebruikers een mail hadden ontvangen met betrekking tot de wijziging van het
toezichtplan heeft zowel de teammanager van het zwembad als een directielid Maastricht Sport
telefonisch contact gehad met TSRM. In deze gesprekken heeft Maastricht Sport haar overwegingen
gedeeld en kregen zij niet de indruk dat de maatregel niet acceptabel was.

Het toezichtplan is op 16 augustus op de verenigingsportal geplaatst en is op 20 augustus nogmaals
per mail nagezonden.
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Vraag 4:
Bent u met het CDA eens dat een nieuwe regeling en toezichtplan in alle redelijkheid voorgelegd
moet worden ter toetsing door gebruikers alvorens toe te passen?

Antwoord 4:

De verantwoordelijkheid en bevoegdheid van het opstellen en vaststellen van veiligheidsplannen,
waaronder het toezichtplan, is bij wet geregeld en ligt bij Maastricht Sport. Toetsing van het
toezichtplan gebeurt door de provincie en niet door gebruikers.

Vraag 5:

Wij hebben begrepen dat niet alle gebruikers deelnemen aan de groepslessen, er zijn gelijktijdig ook
vrij-zwemmers in het zorgbad aanwezig. Hoe kunt u garanderen dat de “lesgever” ook goed toezicht
kan houden op de vrij-zwemmers in het zorgbad?

Antwoord 5:

Uitgangspunt is dat geborgd is dat alle gebruikers van het Geusseltbad zich veilig in het water
kunnen bewegen. Dit was voorheen zo en dat is, nu na het wijzigen van het toezichtplan, nog steeds
zo. In een tijdsspanne van een gebruikersuur wordt 15 minuten lesgegeven en in de resterende tijd
bestaat de mogelijkheid tot “vrij zwemmen”. Met de wijziging in het toezichtplan en de wijziging van
de positionering van de toezichthouder tijdens het lesgeven is de veiligheid van gebruikers geborgd
en is een tweede toezichthouder niet nodig.

Vraag 6:
Wie draagt de uiteindelijke verantwoordelijkheid voor de veiligheid in het zorgbad?

Antwoord 6:

Het Geusseltbad is, zoals beschreven in het toezichtplan, calamiteitenplan en BHV-plan,
verantwoordelijk voor de veiligheid, het voorkomen en optredend handelen bij calamiteiten.
Daarnaast zijn er onder andere gebruiksovereenkomsten, huisregels en diverse aanvullende
protocollen opgesteld waarin afspraken zijn vastgelegd waaraan gebruikers zich dienen te
conformeren.

Vraag 7:
Wie is aansprakelijk als er toch een ongeval plaatsvindt in het zorghad?

Antwoord 7:

De wijziging van toezicht is vastgelegd in het actuele Toezichtplan van het Geusseltbad. Ondanks
deze wijziging in het Toezichtplan, is er niets gewijzigd wat betreft de aansprakelijkheid voor en de
veiligheid van de gebruikers van het Geusseltbad. De verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid voor
de veiligheid van gebruikers van het Geusseltbad ligt, zoals dit altijd al het geval was, bij de
exploitant van het zwembad, zijnde Maastricht Sport en niet bij de bestuursleden van de
zorggroepen.

Vraag 8:
Bent u bereid de nieuwe regeling toezichthouder zorgbad op te schorten totdat samen met de
gebruikers een gepaste oplossing is gevonden?

Antwoord 8:
Maastricht Sport is ten alle tijde verantwoordelijk voor de bedrijfsvoering en het opstellen van
veiligheidsprotocollen voor het Geusseltbad. Deze verantwoordelijkheid en bevoegdheid ligt niet bij
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de gebruikers van een zwembad. Het toezichtplan is opgesteld en de doorgevoerde wijziging blijft
gehandhaafd.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,
Wethouder Onderwijs, Jeugdzorg, Studentenstad en Sport
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H.W.M. (Bert) Jongen
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